

我省多个市县及省直机关单位节前组织观看警示教育片 以身边事树廉洁心

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 詹君峰

“看完这部警示教育片，让我感触很深，思想和灵魂都受到了一次洗礼。”2月11日，在白沙黎族自治县纪委十三届三次全会上，当白沙农场场长周怀胜看到曾经的同事被“搬”上大屏幕，成为警示教育片中的“主角”时，被深深触动。

周怀胜观看的这部警示教育片是省纪委省监委近期拍摄制作完成的《伸手必被捉》。近日，我省多个市县及省直机关单位组织观看该片，旨在利用身边真实案例警示广大党员干部必须严以用权，牢记“手莫伸，伸手必被捉”的道理。

越是发生在身边的事越有直击人心的力量，越是自己身边的人越能让人痛定思痛。

近年来，省纪委在重拳出击、严肃查办党员领导干部违纪违法案件的同时，注重把惩治腐败的“治标”成果转化为预防教育的“治本”成效，认真做好查办案件“后半篇文章”。

2017年，省纪委认真梳理近年来查处的腐败案件，尤其是省第七次党代会之后查办的党员领导干部重大违纪违法案件，从中选取6个典型案例，还原了8位党员领导干部的违纪违法轨迹，深刻剖析这些曾经以奋斗赢得荣誉与掌声的领导干部逐步走向犯罪的多层原因，真实展现他们痛心

疾首的忏悔，拍摄制作成警示教育片《伸手必被捉》，为全省党员领导干部接受警示教育提供生动鲜活的警示教育片。

抓住重要节点，警示不放假。2月1日，省纪委七届二次全会播放《伸手必被捉》作为会议“开场白”；2月8日，省纪委印发文件，要求全省各地区各部门组织观看。从2月9日至2月13日，琼台师范学院、省科技厅机关、省发展控股有限公司等单位组织集体观看《伸手必被捉》，并组织讨论。

“看了警示教育片，特别是看到学校前任领导发生的严重违纪行为，对我们来说有很强的警示教育意义。下一步，我们院党委将坚决落实全面从严治党两个责任，真正使学校成为风清气正、培育国家栋梁之地。”琼台师范学院党委书记李湖表示。

白沙县委常委、县纪委书记、县监委主任秦晓宏说：“春节马上就要到了，在这个关键节点，广大党员干部要以片为镜、以案为戒，廉洁自律，远离违纪红线。”

警示教育片中那句“理想信念的滑坡是最危险的滑坡”，时刻敲击着广大党员干部的心。

“廉不廉，看过年，洁不洁，看过节，节日怎么过，是对党员干部的重要检验。”省纪委省监委宣传部负责人表示，临近春节，我们就是要通过这种方式，让大家心存敬畏，时刻绷紧拒腐防变这根纪律的弦，守好廉洁自律的底线，绝对不能在廉洁上出问题。

“在保持高压态势、加大惩治力度、强化不敢腐震慑的同时，通过警示教育，努力达到查处一案教育一片的效果，加强对党员干部的思想道德和党性教育，引导党员干部坚定理想信念宗旨，推动反腐败从不敢腐向不能腐、不想腐转化。”省纪委省监委有关负责人表示。

下一步，省纪委省监委将充分利用好警示教育片，组织各级领导干部认真观看，作为警示教育基地、党性教育活动等的重要素材，充分发挥警示教育片在党员干部教育管理中的作用。（本报海口2月13日讯）

三亚涉旅企业 全面打造竹竿舞旅游产品

本报三亚2月13日电（记者林诗婷）记者今天从三亚市旅游委获悉，近日该市旅游、文体等相关部门面向酒店、景区等涉旅企业全面启动竹竿舞技能培训活动，将竹竿舞等海南特色文化元素融入到旅游产品之中，打造“旅游+文化”相融合的产品。

据悉，此次的培训活动由三亚市旅游、文体等相关部门主办。在竹竿舞培训中，该市邀请舞蹈教练集中培训各旅游酒店、旅游景区从业人员，传授竹竿舞的动作、技巧，推动涉旅企业将竹竿舞体验项目打造为常态化活动，营造开放、热情的旅游氛围，促进“旅游+文化”融合发展。

春节前夕，三亚市一些酒店、景区陆续推出竹竿舞等海南文化体验项目，吸引了不少市民游客互动体验，感受琼岛文化的魅力。三亚市旅游委有关负责人表示，下一步，三亚市旅游业服务技能大赛还将增加竹竿舞比赛项目，多形式传播海南文化。

假期未至 春节游先热 海口火山口日均游客量 超7000人

本报海口2月13日讯（记者计思佳）春节临近，海口终于在连日的寒潮中回暖。今天上午，记者在海口火山口公园走访时看到，虽然假期未至，景区内的游客已经熙熙攘攘，节日氛围颇浓。

绿色植被覆盖着火山石垒成的围墙，盛开的三角梅点缀其上；游客们穿梭于美景之中，传来阵阵欢声笑语；停车场停得满满当当，外地车牌车辆占了一大半。“为了满足需求，公园扩建了停车场，新增了1000个车位。”火山口公园负责人介绍，该景区平时周末游客数量在5000人左右，这3天日均游客量已超7000人。

为了迎新春，该景区还精心“打扮”了一番，公园门口贴上了对联，挂上了灯笼，洋溢着浓浓的节日气息。

“今年春节期间天气好，景区还安排了一系列民俗表演，相信人气会很旺。”火山口公园负责人说，预计春节黄金周公园接待游客数量最高峰可达2万人每天。

上月我省外贸进出口 总值超40亿元 免税品进口大幅增长

本报海口2月13日讯（记者杨艺华 通讯员张振豪）记者今天从海口海关获悉，统计显示，今年1月，海南外贸进出口总值41.4亿元，比去年同期下降39.3%。油品进出口锐减是今年1月海南外贸量大幅下降的主要原因，但海南部分特色商品出口、免税品进口等依然保持较好的增长态势，成为我省外贸的主要亮点。

出口方面，今年1月份我省出口汽车7281万元，增长1.2倍；出口医药品1707.6万元，增长3.1倍。进口方面，获益于离岛免税政策效应的不断释放，今年1月份，我省免税品进口依然保持两位数的增长态势，共进口免税品7.7亿元，增长27.3%。其他主要商品进口也呈现逆势增长趋势，其中进口木片3.6亿元，增长23%；进口农产品1.7亿元，增长58.9%。

整体来看，今年洋浦石化产业重点项目建设步伐加快，博鳌医药公用保税仓库的正式验收等利好因素也将助力海南外贸回暖向好。

去年儋州投入逾30亿元 支持基础设施和项目建设

本报那大2月13日电（记者易宗平）记者今天从儋州市财政局获悉，2017年，该市利用各种渠道筹措资金31.45亿元，用于重大基础设施和产业发展项目，为儋州可持续发展注入了活力。

据了解，在事关儋州发展的重大基础设施方面，2017年儋州从多方面惠及民生：投入了16亿元支持兰洋大道、木棠大道等市政路网建设；利用地方政府债券资金13.4亿元，支持该市义务教育均衡发展、交通扶贫农村公路“六大工程”等项目建设；投入1.05亿元，实施农村危房和棚户区改造工程。

为推动形成有竞争力的优势产业，2017年儋州共投入产业发展资金1亿元。其中，该市投入5000万元支持旅游会展业、互联网信息产业等七大产业发展。该市还投入2000万元支持打造特色高效农业品牌，投入3000万元支持光村文成沙虫养殖产业化示范基地等六大基地建设。

海口农商银行春节前 开展捐资助学活动

本报海口2月13日讯（记者罗安明）“过年家里小孩又要上学了，非常感谢你们的资助，让我们可以过个安心年。”受捐助的家长邢先生开心地说道。2月13日，海口农商银行携手大致坡镇政府在该行大致坡支行举行捐资助学活动，向贫困家庭学生捐资助学物资。

海口农商银行监事长许论池，大致坡党委书记刘娜、镇长符英锋等参加活动，向受赠学生发放助学金和慰问品，并送上新春祝福。受赠学生代表、家长代表相继发言，对海口农商银行热心公益的善举表示感谢。

海口农商银行相关负责人表示，下一步，海口农商银行将继续以扛起责任担当为抓手，持续开展公益活动，致力服务地方，为老百姓办实事，为建设美好新海南贡献一份力量。

关注新春文体活动

文化“年货”亮点纷呈

春节期间我省将举办41项文体活动

文化“年货”清单

今年春节期间我省将举办41项文体活动，共300多场，其中，省直属单位、各市县组织开展文体活动260多场。

制图/孙发强

特色活动

本土味 文昌组织琼剧演出19场，海口举行元宵节“赏灯猜谜”活动

国际范 2018三亚国际音乐节，澄迈“李成智杯”国际象棋全国青少年锦标赛

融合化 2018首届中国体育庙会，琼海第三届中国时尚体育小姐大赛

演艺、体育竞技等众多方面。全省各级各类文艺院团也将深入基层群众，送剧下乡惠民。

据介绍，今年的春节文体活动将体现出四大特色。一是本土化特色，300多场文体活动中有很多是海南本土民俗民间文化展示，例如文昌各乡镇琼剧演出将达19场，同时该市举办孔庙庙会、少数民族文艺晚会、歌舞演出等活动，省琼院、省艺校也会有多场琼剧展演。二是与国际化接轨，春节期间澄迈将举办“李成智杯”国际象棋全国青少年锦标赛，三亚将举办2017—2018赛季克利伯环球帆船赛、2018三亚国际音乐节等与国际接轨的活动，同时该市引进

已在近60个国家巡演过的太阳马戏剧场《阿凡达前传》演出秀，为观众呈现一场视听盛宴。三是融合化形态，打造跨界文体娱乐品牌。春节期间，我省将举办琼海第三届中国时尚体育小姐大赛、“体育下乡”邀请赛等一批集竞技表演、运动体验、健身体闲等功能于一体的文体旅融合特色活动。

今年我省还将举办2018首届中国体育庙会，该庙会将于2月16日至22日在三亚市海棠湾海棠广场主会场及三亚市蜈支洲岛等5个分会场举办，开展民族民间体育大汇演、街舞、体育运动互动娱乐、春节不打烊购物狂欢节、小型房展等活动。



2月13日晚，2018“天涯共此时”新春音乐会在三亚市三亚湾海月广场举行。

本报记者 武威 摄

央视春晚海南分会场直播活动期间 三亚部分路段实行交通管制

本报三亚2月13日电（记者徐慧玲）

央视狗年春晚海南分会场将于2月15日（除夕）晚在三亚国际邮轮港举行。记者今天从三亚市公安局交警支队获悉，为确保春晚直播期间分会场周边道路的交通安全和畅通，届时该市将对三亚国际邮轮港周边道路实行交通管制。

三亚国际邮轮港周边道路实行交通管制的时间为2月15日19时起至晚会活动结束，管制车辆为机动车。

实行交通管制路段为：三亚湾路与新风街交叉路口至国际邮轮港周边路段；光明路与中港路交叉路口至国际邮轮港周边路段。

交通分流引导措施为，持有春晚分会场通行证的车辆，可从三亚湾路与新风街交叉路口往国际邮轮港方向通行，未取得通行证的车辆，一律从三亚湾路与新风街交叉路口

往其他道路绕行。

居住在国际邮轮港附近金色海湾、面粉厂小区等小区居民和在中港路通行的车辆，可按以下路线绕行：三亚湾路→新风街→解放路→光明路→金色海湾（或中港路、面粉厂小区等）；前往益龙海鲜城附近用餐的人员，驾车可按以下路线绕行：三亚湾路→新风街→解放路→光明路→益龙海鲜城停车场；前往红太阳酒楼、一品锅餐厅等饭店用餐的人员，可将车停放在光明路停车场后步行前往。

实行交通管制路段为：三亚湾路与新风街交叉路口至国际邮轮港周边路段；光明路与中港路交叉路口至国际邮轮港周边路段。

交通分流引导措施为，持有春晚分会场通行证的车辆，可从三亚湾路与新风街交叉路口往国际邮轮港方向通行，未取得通行证的车辆，一律从三亚湾路与新风街交叉路口

国内外文体明星助阵

央视春晚海南分会场将“星光熠熠”

本报三亚2月13日电（记者尤梦瑜 林诗婷）距离2月15日央视狗年春晚直播仅剩两天，海南分会场各方进入“迎战”状态。今年央视狗年春晚海南分会场将邀请国内外知名钢琴家、歌手、体育健将及世界小姐等助阵，以丰富多彩的节目类型及表演内容打造一场星光熠熠的分会场晚会，展示美丽海南。

此次海南分会场的主体节目主要由两大节目构成。在第一个节目中，来自克罗地亚的著名钢琴演奏家马克西姆·姆尔维察将与海南籍“钢琴王子”吴牧野同台亮相，在通过投影技术打造的“海洋”舞台上，变身海上钢琴师，分别弹奏起“漂移”的钢琴，联袂

献上一曲《新丝绸之路》，展示海南浪漫、旖旎风情，凸显海南在21世纪海上丝绸之路上的重要地理位置。

值得一提的是，傅园慧、潘晓婷、仲满、张继科、董力、刘诗雯等体坛明星也将亮相海南分会场，部分奥运冠军将在歌舞节目《请到天涯海角来》中手拉手起舞，向世界发出来自海南的邀请。“参与这段歌舞表演，让我充分感受到了海南的活力，请大家期待我们今年在海南分会场的演出。”中国国家女子游泳队运动员傅园慧说。

“春晚是一年一度的盛大演出，每一位演职人员都非常重视这一次的表演，这次能在海南分会场参演，

我感到非常荣幸。”在彩排现场，来自香港的歌手古巨基反复练习，力求呈现最佳效果。

值得一看的是，傅园慧、潘晓婷、仲满、张继科、董力、刘诗雯等体坛明星也将亮相海南分会场，部分奥运冠军将在歌舞节目《请到天涯海角来》中手拉手起舞，向世界发出来自海南的邀请。“参与这段歌舞表演，让我充分感受到了海南的活力，请大家期待我们今年在海南分会场的演出。”中国国家女子游泳队运动员傅园慧说。

“春晚是一年一度的盛大演出，每一位演职人员都非常重视这一次的表演，这次能在海南分会场参演，

我感到非常荣幸。”在彩排现场，来自香港的歌手古巨基反复练习，力求呈现